
Řízení ve věcech obchodního rejstříku 

Abstrakt 
 Tématem této diplomové práce je řízení ve věcech obchodního rejstříku, tedy řízení před 

civilními soudy o zápisech právně relevantních skutečností do obchodního rejstříku. Obchodní 

rejstřík je především pro obchodní vztahy s účastí podnikatelů významným institutem, který 

zajišťuje transparentnost podnikatele prostřednictvím evidence relevantních informací, které se 

podnikatele týkají, a takové informace dále veřejně zpřístupňuje třetím osobám. Dosáhnout 

požadovaného zápisu do obchodního rejstříku je vedle využití možnosti obrátit se na notáře 

možné právě prostřednictvím soudního řízení před civilními (tzv. rejstříkovými) soudy, které 

o nich rozhodují.  

 Ambicí této práce je popsat, analyzovat a kriticky zhodnotit stávající právní úpravu 

řízení ve věcech obchodního rejstříku, resp. současný právní stav jeho důležitých institutů, 

jakož i poukázat na sporné otázky a nastínit jejich možná řešení. V neposlední řadě je cílem 

této práce identifikovat nedostatky stávající právní úpravy a předestřít možnosti jejich řešení. 

Provedením závěrečné komparace s právní úpravou Spolkové republiky Německo 

a poukázáním na její významné aspekty je rovněž usilováno o vytvoření komplexního 

pojednání o zvoleném tématu práce. 

 Analýza zvolené problematiky je systematicky rozčleněna do osmi kapitol, tak aby bylo 

postupováno od obecného ke konkrétnímu, a zároveň aby zvolené seřazení kapitol vhodně 

sledovalo obvyklý průběh rejstříkových řízení. Z toho důvodu je nejprve věnována pozornost 

obecným otázkám rejstříkového řízení a významným momentům jeho dlouhého historického 

vývoje, následně je pojednáno o povaze a příslušnosti rejstříkových soudů včetně jejich 

personálně-organizačních otázek. Dále je v práci již přistoupeno k rozboru vlastního 

rejstříkového řízení, když nejprve je pozornost zaměřena na analýzu otázek týkajících se jeho 

zahájení a poté na specifika účastenství v těchto řízeních. Následující část práce detailně 

analyzuje zásadní otázku povahy a podstaty přezkumu listin prováděného rejstříkovými soudy. 

Předmětem dalších částí práce jsou varianty rozhodovacích způsobů rejstříkových soudů a tzv. 

přímé zápisy, včetně vlivu času na rejstříkové řízení a možností obrany proti rozhodnutím. 

Závěrečná část práce pro dosažení komplexního pojetí tématu přináší srovnání tuzemské právní 

úpravy rejstříkového řízení s německou právní úpravou. 

 

Klíčová slova: 
obchodní rejstřík, rejstříkové řízení, rejstříkový soud, zápis, registrační princip 


	Abstrakt

